

Сокрушающая устои неокOLONиализма

Аббас Аббасов: БИГ создана для борьбы с колониализмом и неокOLONиализмом

Предвидение, осуществление и объяснение феномена колониализма в атлантическом мире было столь сложным процессом для европейских и американских мыслителей, что порой им приходилось оправдывать действия колонизаторов как внутри их стран, так и перед более широким атлантическим сообществом.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Сегодня мы сталкиваемся с феноменом неокOLONиализма, который представляет собой империализм на его последней и, возможно, самой опасной стадии. В прошлом можно было превратить страну, которой был навязан неокOLONиальный режим, в колониальную территорию. Сегодня этот процесс уже невозможен. Однако старомодный колониализм ни в коем случае не отменен полностью. Это по-прежнему представляет собой как минимум африканскую проблему, хотя она повсюду отстывает. Как только территория становится номинально независимой, уже невозможно, как это было в прошлом веке, повернуть этот процесс вспять. Существующие колонии могут сохраниться, но новые колонии создаваться не могут. Вместо колониализма как главного инструмента империализма сегодня мы имеем неокOLONиализм.

Сущность неокOLONиализма состоит в том, что государство, которое подчиняется бывшей империи, теоретически независимо и обладает всеми внешними атрибутами международного суверенитета. В действительности же ее экономическая система и, следовательно, внутренняя политика управляются извне.

Сегодня на геополитической карте мира на фоне многочисленных имперских амбиций чаще всего выделяется Франция, которая так и не смогла избавиться от пережитков прошлого и активно продолжает свою неокOLONиальную и экспансионистскую политику. Об этом и многом другом в эксклюзивном интервью газете «Бакинский рабочий» рассказал исполнительный директор Бакинской инициативной группы (БИГ) Аббас Аббасов.

- Аббас муаллим, вот уже на протяжении нескольких месяцев руководимая вами инициативная группа вплотную занимается деятельностью, направленной на изолирование и искоренение неокOLONи-



ализма в XXI веке. Расскажите немного о создании, целях и задачах вашей организации.

- В первую очередь хочу поблагодарить вас за проявленный интерес к деятельности нашей организации. Как известно, решение создать Бакинскую инициативную группу было объявлено в июле текущего года во время международной конференции «На пути к полной ликвидации колониализма», которая прошла на полях министерской встречи Координационного бюро

ним гнетом, для поддержки деколонизации. Бакинская инициативная группа и в 2024 году продолжит борьбу против колониализма после завершения председательства Азербайджана в Движении неприсоединения.

- Сегодня Франция лидирует в списке стран, продолжающих политику неокOLONиализма. Ваша инициативная группа провела пять международных конференций, которые были призваны еще раз сконцентрировать внимание

»» Последние четыре месяца для БИГ были достаточно содержательными, результативными и эффективными

Движения неприсоединения под председательством Азербайджана. Наша организация создана для поддержки международного сотрудничества и борьбы против колониализма и неокOLONиализма в рамках норм и принципов международного права.

Бакинская инициативная группа за короткий срок реализовала важные инициативы по борьбе с колониализмом и неокOLONиализмом. 22 сентября 2023 года в Нью-Йорке в штаб-квартире ООН во время Генеральной Ассамблеи наша организация с участием представителей стран и национальных движений, страдающих от колониализма, провела свою первую международную конференцию «Деколонизация: Тихая революция», а 14 декабря в Женеве мы провели очередную международную конференцию в штаб-квартире ООН по теме «НеокOLONиализм: Права человека, мир и безопасность». Также в течение последних трех месяцев в Баку мы провели три международных конференции с участием представителей около 30 стран и территорий, которые находятся под колониаль-

и консолидировать усилия в борьбе с этим феноменом. Каких результатов вы достигли и, учитывая геополитическую значимость вопроса, с какими сложностями вы сталкиваетесь во время организации и проведения конференций за пределами Азербайджана?

- Самая большая проблема представителей стран и национальных движений, страдающих от колониализма, заключается в том, что все их сообщения о помощи для поддержки деколонизации не выходят за пределы своих регионов, потому что они не могут быть услышаны, как бы ни старались, у них не было таких возможностей. А БИГ успешно провела пять международных мероприятий, организовала пресс-конференции, тем самым помогла заморским регионам уже на международном уровне представить общественности достоверную информацию, действительную ситуацию, наблюдаемую в их странах.

Касательно сложностей во время организации и проведения конференций за пределами нашей страны, то мы впервые столкнулись с ними на последней международной кон-

ференции в Женеве, которую организовала Бакинская инициативная группа и которая прошла, как уже я отметил, 14 декабря 2023 года в штаб-квартире ООН. В конференции должен был принять участие руководитель независимой правозащитной организации CAGE, гражданин Великобритании Мухаммад Раббани, но глава CAGE по запросу французских властей был задержан в Швейцарии. В полиции признали тот факт, что Раббани был задержан по требованию французской стороны. Несмотря на правомерные требования самого правозащитника и его адвоката, швейцарская полиция отказалась изменить свое решение и в итоге господин Раббани не был допущен на территорию Швейцарии.

- Календарный год подошел к концу. Как вы расцениваете тот небольшой, но содержательный путь, пройденный БИГ?

- Знаете, подводя итоги года, хочу сказать, что Бакинская инициативная группа начала свою деятельность в сентябре текущего года и за этот короткий срок удачно провела пять международных конференций. БИГ помогла заморским регионам на международном уровне представить общественности достоверную информацию, вследствие чего мы начали замечать некоторую раздраженность западных, и особенно французских, СМИ, не исключаем ее увеличения в будущем. Думаю, мы имеем полное право сказать, что последние четыре месяца были достаточно содержательными, результативными и эффективными для организации.

- Аббас муаллим, возможно, серьезность и стратегическое значение вашей деятельности не позволят сказать об этом конкретно, но хотелось бы узнать о ваших планах на следующий год.

- На данный момент разрабатывается рабочий план на 2024 год, мы окажем более весомую поддержку в борьбе территориям, которые находятся под колониальным гнетом, и 2024 год будет ярче и в плане количества мероприятий, а также их качества. Наша поддержка будет осуществляться в рамках международного права и принципов, мы не будем нарушать нормы международного права. Мы поддержим все их шаги в этой борьбе не только в политическом направлении, но и в других направлениях тоже, например, в сфере образования и т.д. Мы нацелены на высокие результаты.